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В роботі запропоновано метод прогнозування довговічності конструкційних матеріалів при ізотер-
мічній повзучості в умовах складного напруженого стану, який апробований на експериментальних даних
на тривалу міцність трубчастих зразків з жароміцного нікелевого сплаву ЭИ 437БУ-ВД при температурі
650 ºC і одночасній дії осьового і дотичного напруження. В якості параметричної моделі довговічності
прийняті ступенева, експоненціальна і дрібно-ступенева залежності часу до руйнування від еквівалентно-
го напруження. Розглянуто чотири види залежності для еквівалентного напруження.

На підставі експериментальних даних по тривалій міцності трубчастих зразків з жароміцного ніке-
левого сплаву ЭИ 437БУ-ВД при температурі 650 ° С з використанням методу найменших квадратів
отримані оцінки постійних, що входять в залежності тривалої міцності, для кожного з чотирьох прийнятих
виразів для еквівалентних напружень.

Для кожної параметричної моделі довговічності отримано значення двох видів помилок прогнозу-
вання. Показано, що для всіх параметричних моделей довговічності мінімальні значення цих помилок
досягаються, коли за еквівалентне напруження приймається критерій Мізеса.

Для експоненціальної моделі тривалої міцності і еквівалентного напруження за Мізесом проведено
перевірку гіпотези про нормальний розподіл випадкової величини постійної довговічності на підставі
значень її вибіркового вектору. Внаслідок малої кількості експериментальних даних для даної перевірки
використовується статистичний критерій Шапіро–Уілка.

Отримано графіки функції і щільності розподілу часу до руйнування для трубчастих зразків з жаро-
міцного нікелевого сплаву ЭИ437БУ-ВД при осьовому напруженні 490,5 МПа, дотичному напруженні
245 МПа і температурі 650 ° С, а також прогнозовані значення призначеного ресурсу для різних значень
параметрів навантаження при фіксованих рівнях довірчої ймовірності. Показано, що при рівні довірчої
ймовірності 0,99 всі експериментальні значення часу до руйнування лежать правіше призначеного ресур-
су, на відміну від значень, що відповідають рівням довірчої ймовірності 0,9 і 0,95.

Запропоновано методику ідентифікації констант повзучості матеріалу, яка заснована на статистич-
ній обробці експериментальних кривих повзучості та застосуванні методів теорії ймовірностей і матема-
тичної статистики, а також методів оптимізації.
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